ﬂl’est-ce que I’électronégativité}

C’est une grandeur sans unité qui
traduit la capacité d’'un atome a
attirer les électrons.

il

chaque atome
2) Ecrire le centre des charges partielles + et -
3) Si les centres sont confondus la molécule est
apolaire (ou non polaire)

Théme n°1 — Constitution et transformations de la matiére

Chapitre 5 —

De la structure a la polarité d’'une entité

Physique Carte mentale
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[Comment établir le schéma de Lewis d’un atome ? ]
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Comment savoir si une liaison est polaire ? entite représentants par des points
Si la différence d’électronégativité des deux atomes est Ex:0—- 9 . )
supérieure a 0,4 alors la liaison est polaire. [
Rq : on notera les charges partielles 3" et &~ a coté de On répartit ensuite les éventuels électrons supplémentaires qui s’ajoutent
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Methanal Dioxyde de carbone
CH,0 o,
@mment faire le schéma de \
2 i it Lewis d’un ion ?
H—C—H
Il faut regarder la charge de l'ion
Q pour ajouter ou enlever un ou
SN plusieurs électrons, faire de méme
S eas =9 sur la représentation de Lewis,
2 relier les électrons si besoin et
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Gomment faire le schéma de
Lewis d’'une molécule ?

On assemble les schémas de

Lewis des atomes
Doublet liant
¥~
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Qu’est ce qu’une lacune ?

Une lacune électronique est un
déficit de 2 électrons comptabilisé
par rapport a sa sous-couche
externe.

Elle se note :|:| = absence de 2 e-




